

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 6/2023(1)

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ANTENNA TV»
ιδιοκτησίας της εταιρείας «ANTENNA ΛΙΜΙΤΕΔ»

Ημερομηνία Απόφασης: 13 Σεπτεμβρίου, 2023

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Κασάπη, Προέδρου, Αγγελικής Λαζάρου, Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Χρύσως Τσόκκου, Πάνου Κανελλόπουλου και Γαβριήλ Ιωάννου, Μελών.

Εκ μέρους το οργανισμού: κ. Γιώργος Βαλιαντής, δικηγόρος του οργανισμού και κα Έλλη Κοτζιαμάνη, Διευθύντρια Ειδήσεων του τηλεοπτικού οργανισμού «ANTENNA TV»

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 29(1) και (8) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και των κανονισμών 24(2)(ε) και 32(3)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Σύμφωνα με το πιο πάνω άρθρο: (οι υπογραμμίσεις δικές μας)

Προστασία
ανηλίκων.

29.

- (1) Οι πάροχοι υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων που υπάγονται στη δικαιοδοσία της Δημοκρατίας έχουν υποχρέωση να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα, ώστε να διασφαλίζουν ότι οι υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων τους οι οποίες δύναται να βλάψουν τη σωματική, πνευματική ή ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων διατίθενται μόνο κατά τέτοιον τρόπο που να διασφαλίζει ότι, υπό κανονικές συνθήκες, οι ανήλικοι ούτε τις ακούν ούτε τις βλέπουν.

- (8) Για τα αναφερόμενα στα εδάφια (1) έως (4) προγράμματα, που μεταδίδονται σε μη κωδικοποιημένη μορφή, οι πάροχοι υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων έχουν την υποχρέωση να διασφαλίζουν ότι προηγείται ακουστική προειδοποίηση ή αυτά αναγνωρίζονται από την παρουσία ενός οπτικού συμβόλου καθ' όλη τη διάρκειά τους.

Σύμφωνα με τους πιο πάνω κανονισμούς: (οι υπογραμμίσεις δικές μας)

Δελτία ειδήσεων.24.-

(2) Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία ειδήσεων και στις ενημερωτικές εκπομπές.

(ε) λαμβάνεται ειδική πρόνοια για ρεπορτάζ με θέμα τη βία εναντίον παιδιών, γυναικών ή ηλικιωμένων, που πιθανόν να προκαλέσουν φόβο, ώστε αυτά να προπαρασκευάζονται με ευαισθησία.

Προστασία
Ανηλίκων

32 -

(3) Απαγορεύεται:

(δ) η δημοσιοποίηση των ονομάτων ανηλίκων που εμπλέκονται σε αστυνομικές ή δικαστικές διαδικασίες και η μετάδοση οποιασδήποτε πληροφορίας που δυνατόν να οδηγήσει στην αποκάλυψη της ταυτότητάς τους.

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομηνίας **22.2.2023** έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω:

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) εργάσιμων ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε

να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) εργάσιμων ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή.

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω καθορισμένες προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας.

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού, εκτίθενται στα πιο κάτω υποστοιχεία:

1. Στις **14.10.2022** κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων μεταξύ των ωρών 20:00 – 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ, **χωρίς να λάβει τα κατάλληλα μέτρα, ώστε να διασφαλίσει ότι οι υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων του οι οποίες δύναται να βλάψουν τη σωματική, πνευματική ή ηθική ανάπτυξη των ανήλικων διατίθενται μόνο κατά τέτοιον τρόπο που να διασφαλίζει ότι, υπό κανονικές συνθήκες, οι ανήλικοι ούτε τις ακούν ούτε τις βλέπουν, κατά παράβαση άρθρου 29(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα)**

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν τα ακόλουθα:

Παρουσιαστής:

Υπόθεση σοκ. Πατέρας προμήθευσε με κοκαΐνη τη δεκαεξάχρονη κόρη του και ακολούθως τη βίαζε. Την καταγγελία έκανε το ίδιο το θύμα στην Αστυνομία αναφέροντας πως μέσα σε δύο μέρες έπεσε δύο φορές θύμα βιασμού και σεξουαλικής κακοποίησης. Καταχωρήθηκε υπόθεση εναντίον του 47χρονου πατέρα και το δικαστήριο διέταξε να παραμείνει υπό κράτηση μέχρι τη Δευτέρα,

οπότεν και θα αποφασιστεί εάν θα παραμείνει υπόδικος μέχρι την έναρξη της δίκης.

Τίτλος: ΑΝΗΛΙΚΗ ΚΑΤΗΓΓΕΙΛΕ ΟΤΙ ΤΗ ΒΙΑΣΕ Ο ΠΑΤΕΡΑΣ ΤΗΣ ΑΦΟΥ ΤΗΣ ΕΔΩΣΕ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ.

Ρεπορτάζ:

Αποτροπιασμό και φρίκη προκαλεί στην κοινή γνώμη η νέα καταγγελία για βιασμό ανήλικης από τον ίδιο της τον πατέρα, την ώρα που η κοινωνία παρακολουθεί σοκαρισμένη τα όσα εκτυλίσσονται στην Ελλάδα με την υπόθεση βιασμού και εκπόρνευσης δωδεκάχρονου κοριτσιού. Το κορίτσι ηλικίας 16 ετών σε οπτικογραφημένη κατάθεσή του κατήγγειλε ότι έπεσε θύμα βιασμού αλλά και σεξουαλικής κακοποίησης σε δύο διαφορετικές περιπτώσεις από τον πατέρα της, σε διάστημα δύο ημερών. Όπως ισχυρίστηκε στους ανακριτές, στην πρώτη περίπτωση ο 47χρονος την οδήγησε σε απόμερη περιοχή και αφού την προμήθευσε με κοκαΐνη και έκαναν χρήση, τη βίασε, ενώ την επόμενη μέρα επανέλαβε την ειδεχθή πράξη στο σπίτι του αφού και πάλι προηγουμένως έκαναν χρήση ουσιών. Η υπόθεση έχει πάρει το δρόμο της δικαιοσύνης ενώ οι ίδιος πληροφορίες αναφέρουν πως ο πατέρας ηλικίας 47 χρόνων είναι γνωστό πρόσωπο στις αστυνομικές αρχές, καθώς έχει κατ' επανάληψη απασχολήσει την Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών. Συνελήφθη εδώ και μέρες και σήμερα μετά την καταχώρηση της υπόθεσης από το Γραφείο χειρισμού βίας στην οικογένεια και κακοποίησης παιδιών του Αρχηγείου Αστυνομίας, οδηγήθηκε και αυτός ενώπιον του Δικαστηρίου. Το Δικαστήριο αποφάσισε όπως παραμείνει υπό κράτηση μέχρι τη Δευτέρα, οπότεν και θα ανακοινώσει την απόφασή του εάν θα παραμείνει υπόδικος μέχρι την έναρξη της δίκης.

Κατά τη διάρκεια του λεκτικού του ρεπορτάζ, προβάλλονται μεταξύ άλλων και πλάνα από την Αστυνομική Διεύθυνση Λεμεσού, ως και προβολή της σχετικής

ταμπέλας, ως επίσης και πλάνα από το Επαρχιακό Δικαστήριο Λεμεσού, ως επίσης και προβολή της σχετικής ταμπέλας.

2. Στις **14.10.2022** κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων μεταξύ των ωρών 20:00 – 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ, **χωρίς να διασφαλίσει ότι προηγείται ακουστική προειδοποίηση ή ανάλογο οπτικό σύμβολο**, κατά παράβαση του **άρθρου 29(8)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.

3. Στις **14.10.2022** κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων μεταξύ των ωρών 20:00 – 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ, **με θέμα τη βία εναντίον παιδιού που πιθανό να προκαλέσει φόβο, χωρίς να ληφθεί ειδική πρόνοια ώστε αυτό να προκατασκευαστεί με ευαισθησία**, κατά παράβαση του **κανονισμού 24(2)(ε)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000)Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.

4. Στις **14.10.2022** κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων μεταξύ των ωρών 20:00 – 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ, **κατά τη διάρκεια του οποίου μεταδόθηκαν πληροφορίες που δυνατό να οδηγούσαν στην αποκάλυψη της ταυτότητας ανήλικης που εμπλέκεται σε αστυνομική διαδικασία**, κατά παράβαση του **κανονισμού 32(3)(δ)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000)Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.

Ο οργανισμός με επιστολή των Δικηγόρων του Λ. Παπαφιλίππου & Σια Δ.Ε.Π.Ε., ημερομ. 22.2.23 (**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'**), ζήτησε όπως προβεί σε επιθεώρηση του διοικητικού φακέλου της υπόθεσης και όπως παραστεί ενώπιον της Αρχής για να υποβάλει τις απόψεις / θέσεις του προσωπικώς.

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 10.3.23, ενημέρωσε τον οργανισμό ότι έκανε δεκτό το αίτημά του για επιθεώρηση του διοικητικού φακέλου της υπόθεσης και τον κάλεσε όπως εμφανιστεί στα γραφεία της στις 17.3.23 για επιθεώρηση, στην παρουσία αρμόδιου Λειτουργού της Αρχής, ως και έπραξε.

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. **31.5.2023**, κάλεσε τον οργανισμό να παραστεί στη συνεδρία της την **Τετάρτη 16.6.2023** στα γραφεία της Αρχής για να υποβάλει προσωπικώς τις παραστάσεις του σε σχέση με την πιο πάνω υπόθεση.

Κατά την ενώπιον της Αρχής διαδικασία, παρέστησαν εκ μέρους του οργανισμού οι κ.κ. Γιώργος Βαλιαντής, και Χριστίνα Παρασκευά, δικηγόροι του οργανισμού, οι οποίοι αιτήθηκαν προφορικά αναβολή της εξέτασης της υπόθεσης. Η Αρχή έκανε δεκτό το αίτημα τους.

Ως εκ τούτου η Αρχή με επιστολή της ημερομ. **4.9.2023**, κάλεσε τον οργανισμό να παραστεί στη συνεδρία της την **Τετάρτη 13.9.2023** στα γραφεία της Αρχής για να υποβάλει προσωπικώς τις παραστάσεις του σε σχέση με την πιο πάνω υπόθεση.

Κατά την ενώπιον της Αρχής διαδικασία στις **13.9.2023** παρέστησαν εκ μέρους του οργανισμού ο κ. Γιώργος Βαλιαντής, δικηγόρος του οργανισμού και η κα Έλλη Κοτζιαμάνη, Διευθύντρια Ειδήσεων του τηλεοπτικού οργανισμού «ANTENNA TV»

Κατά τη διάρκεια της ενώπιον της Αρχής διαδικασίας, τόσο ο Δικηγόρος του οργανισμού όσο και η Διευθύντρια Ειδήσεων, εξέθεσαν τις απόψεις τους προφορικά αναφορικά με τις πιο πάνω πιθανές παραβάσεις. Τα πλήρη πρακτικά, βρίσκονται καταχωρημένα στο σχετικό διοικητικό φάκελο.

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά της υπό εξέταση υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων των προφορικών εξηγήσεων του οργανισμού, όπως έχουν εκφραστεί από τους εκπροσώπους του και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι:

Στις **14.10.2022** κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων μεταξύ των ωρών 20:00 – 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ, **χωρίς να λάβει τα κατάλληλα μέτρα, ώστε να διασφαλίσει ότι οι υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων του οι οποίες δύναται να βλάψουν τη σωματική, πνευματική ή ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων διατίθενται μόνο κατά τέτοιον τρόπο που να διασφαλίζει ότι, υπό κανονικές συνθήκες, οι ανήλικοι ούτε τις ακούν ούτε τις βλέπουν, κατά παράβαση άρθρου 29(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα)**

Στις **14.10.2022** κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων μεταξύ των ωρών 20:00 – 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε ρεπορτάζ, **χωρίς να διασφαλίσει ότι προηγείται ακουστική προειδοποίηση ή ανάλογο οπτικό σύμβολο, κατά παράβαση του άρθρου 29(8) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).**

Η Αρχή εξέτασε προσεκτικά τις θέσεις/ισχυρισμούς του οργανισμού, όπως αυτές εκφράστηκαν προφορικά και σημειώνει τα ακόλουθα:

Η Αρχή λαμβάνει σοβαρά υπόψη την παραδοχή του οργανισμού, όπως αυτή εκφράστηκε από το δικηγόρο του, αναφορικά με την παράβαση του άρθρου **29(1) και (8)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) (υποστοιχεία 1 και 2 του Πίνακα Α' ημερομ. 8.2.2023).

Αναφορικά με τα όσα περιλαμβάνονται στα υποστοιχεία 3 και 4 του ανωτέρω Πίνακα Α', ο οργανισμός ανέφερε πως ο τρόπος που διαχειρίστηκε τη μετάδοση και το περιεχόμενο του ρεπορτάζ, ανταποκρίνεται στις πρόνοιες των κανονισμών **24(2)(ε) και 32(3)(δ)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Πιο συγκεκριμένα η κα Κοτζιαμάνη ανέφερε πως «έγινε εξαιρετικά προσεκτική χρήση και της γλώσσας από τον δημοσιογράφο και των λεπτομερειών που δόθηκαν στο ρεπορτάζ, οπότε θεωρώ ότι η απαραίτητη ευαισθησία επιδείχθηκε στον μέγιστο δυνατό βαθμό.» Ακολούθως συμπλήρωσε πως «ως Αντέννα είμαστε σε πολύ τακτική επικοινωνία με την υποδιεύθυνση του Αρχηγείου Αστυνομίας που χειρίζεται τέτοιου είδους υποθέσεις και μόνο όταν μας δώσουν το πράσινο φως από τη συγκεκριμένη υποδιεύθυνση ασχολούμαστε με τέτοιου είδους θέματα. Γιατί πρέπει να ασχολούμαστε; Διότι εκτός από το ότι πρέπει να βγαίνουν και προς τα έξω αυτές οι υπόθετες, δεν μπορούν να μένουν μυστικές, δηλαδή αν δεν χρησιμοποιήσω σε αυτόν τον βαθμό τη γλώσσα για να μεταδώσω την είδηση, τότε δεν θα την μεταδώσω. Αν θέλω να κιτρινίσω ή να δώσω τροφή άλλου είδους στον τηλεθεατή, έχω πάρα πολλούς τρόπους να το κάνω και εδώ δεν μπορώ να εντοπίσω καμία λεπτομέρεια η οποία να μπορεί να μου αποδώσει έλλειψη ευαισθησίας στο πώς ετοιμάστηκε αυτό το ρεπορτάζ.»

Επιπλέον ανέφερε ότι η ύπαρξη τέτοιων περιστατικών «αυξάνουν και τον βαθμό της ευθύνης μας απέναντι στην κοινωνία, δεν μπορούμε να τις αποκρύβουμε και αν δεν μπορώ να μεταδώσω έστω και αυτές τις λίγες λεπτομέρειες, ε τότε δεν θα πρέπει να μεταδίδονται αυτές οι ειδήσεις. Αυτολογοκρίνομαι, πράγμα που με φέρνει και υπόλογη απέναντι στην κοινωνία, έχω υποχρέωση να μεταδίδω την αλήθεια αντικειμενικά, ολόκληρη την αλήθεια και να μην αποκρύβω λεπτομέρειες. Ένας πατέρας χρησιμοποίησε ουσίες σε βάρος της κόρης του και την απείλησε με τον χειρότερο τρόπο και μόνο να ακούσεις αυτήν τη φράση, είναι αρκετό για να καταλάβεις ότι μιλούμε για μίαν υπόθεση η οποία δεν μπορεί να μη δημοσιευτεί, γιατί η κοινωνία έχει ευθύνη απέναντι σε αυτά τα παιδιά και αν δεν βγουν προς τα έξω από τα Μέσα Ενημέρωσης, η κοινωνία δεν θα γνωρίζει, θα κρύβεται πίσω από το δάκτυλο της. Πραγματικά δεν μπόρεσα να εντοπίσω καμία λέξη που θα μπορούσε να είχε αφαιρεθεί από αυτό το ρεπορτάζ για να αποδείξει ότι επιδείχθηκε ευαισθησία μεγαλύτερη από αυτήν που έχει ήδη επιδειχθεί, δεν χρησιμοποιήθηκε κανένας ήχος, δεν χρησιμοποιήθηκε κανένα εφέ που να δώσει δραματικό ύφος στο ρεπορτάζ, πολύ απλό, πολύ λιτό, μετέφερε μια

αστυνομική είδηση η οποία από μόνη της δεν μπορούσε να είναι εκτός του συγκεκριμένου δελτίου ειδήσεων θεωρώ. Επιπλέον, για το κομμάτι που αφορά τη μη προστασία παιδιών από το περιεχόμενο, θεωρώ ότι δεν υπήρχε καμία λεπτομέρεια η οποία να επηρεάζει αυτό που τον ακούει με οποιονδήποτε τρόπο. Επίσης για την αποκάλυψη στοιχείων της ταυτότητας του παιδιού, δεν υπάρχει κανένα στοιχείο πέραν από τις εικόνες που παραπέμπουν στη Λεμεσό, κανένα στοιχείο της ταυτότητας από την ηλικία του πατέρα, οπότε πρέπει κάποιος να είναι αστυνομικό δαιμόνιο για να μπορεί να εντοπίσει για ποιο παιδί μιλούμε, αν πούμε ότι είναι 16 χρονών, ο πατέρας του 47 και στη Λεμεσό, δεν μπορώ να εντοπίσω πού δώσαμε στοιχεία τα οποία αποκαλύπτουν με οποιονδήποτε τρόπο την ταυτότητα του παιδιού.»

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των προφορικών θέσεων του οργανισμού, τη φύση, τη σοβαρότητα και τη διάρκεια των παραβάσεων αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό κυρώσεις, για τις παραβάσεις που έγιναν στις **14.10.2022**, ως ακολούθως:

- Για την παράβαση του **άρθρου 29(1) (υποστοιχείο 1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), **την κύρωση της Προειδοποίησης.**
- Για την παράβαση του **άρθρου 29(8) (υποστοιχείο 2)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), **την κύρωση της Προειδοποίησης.**

Αναφορικά με το υποστοιχείο 3 του Πίνακα Α' ημερομ. 8.2.2023 που αντιστοιχεί στον κανονισμό **24(2)(ε)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), η Αρχή αποφάσισε ότι **δεν στοιχειοθετείται παράβαση.**

Αναφορικά με το υποστοιχείο 4 του Πίνακα Α' ημερομ. 8.2.2023 που αντιστοιχεί στον κανονισμό **32(3)(δ)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), η Αρχή αποφάσισε κατά πλειοψηφία ότι **δεν στοιχειοθετείται παράβαση.** Η απόφαση μη στοιχειοθέτησης της παράβασης του Κανονισμού 32(3)(δ) λήφθηκε κατά πλειοψηφία, καθότι το μέλος της Αρχής κ. Τάσος Κυρμίτσης, διαφώνησε.

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στο μέλλον, καθώς στην περίπτωση που τυχόν θα υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε θα επιδείξει την ίδια επιείκεια.

(ΡΟΝΑ ΚΑΣΑΠΗ)
Πρόεδρος
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

X.II.